



# SAMORZĄDOWE



**W połowie czerwca odbyło się spotkanie dla seniorów podsumowujące cykl „Zawsze aktywni”. Czytaj. s. 2**

## Balon na Rynku

10 i 11 czerwca mieszkańcy Krotoszyna podnosili głowy podziwiając krążące nad miastem balony.

W czwartkowy wieczór na krotoszyńskim Rynku była okazja przyrzeć się z bliska jednemu z gigantów. Najlepszym załogom etapu krotoszyńskiego I Balonowego Pucharu Wielkopolski, puchary wręczyli: poseł Maciej Orzechowski, starosta Leszek Kulka i burmistrz Julian Jokś. (mm)



foto: Monika Menzfeld-Czubak

## Festyn MACIUSIA

19 czerwca odbył się festyn rodzinny w Przedszkolu nr 7 na osiedlu Korczaka. Festyn w „Maciusiu” pełen był atrakcji, najróżniejszych zabaw i konkurencji sportowych głównie dla dzieci. Najmłodsi chętnie ustawiali się w kolejce po tatuaż, do skoków na dmuchanym zamku i trampolinie. Zainteresowaniem cieszyły się pokazy karate prezentowane przez uczniów Akademii Sportów Walki NIPPON i pokazy tresury psów policyjnych. Sprzedano wszystkie losy loterii fantowej.

Festynowa kawiarenka serwowała kawę i pyszne



foto: Monika Menzfeld-Czubak

domowe ciasta przygotowane przez mamy przedszkolaków. Dla nieco bardziej zgłodniałych

była grochówka i pieczone kielbaski.

(mm)

## Obecność obowiązkowa

Krotoszyński Ośrodek Kultury zaprasza dzieci na letnie warsztaty. Zajęcia fotograficzne - Marcin Pawlik - w dniach 1, 3, 7, 10 lipca w godzinach 9.00 - 10.30. Zajęcia plastyczne - Beata Ulbrich - w dniach 1, 2, 8, 9 lipca w godzinach 10.00 - 11.30. Taniec ludowy - Arletta Polańska 1 lipca godz. 12.30- 13.30 (grupa młodsza 6 - 12 lat); 13.30 - 14.30 (grupa starsza od 12 lat). Taniec współczesny - Aleksandra Drygas, 30 czerwca godz. 9.30 - 11.00, 2 lipca godz. 9.30- 11.00. Taniec towarzyski - Lidia Saracen 1 lipca godz. 10.00 - 11.30

7 i 8 sierpnia Krotoszyn Folk Festival 2009. Na Błoniu zagrają między innymi: De Press, Russkaja, The Heptones, Napra, Dazkarieh, Adikanfo, Fanfara Kalashnikov, Dhoad Gypsies from Rajasthan, Gadająca Tykwa, SMOD.

Do 15 sierpnia w Muzeum Regionalnym można oglądać wystawę współczesnej rzeźby ludowej „Świat w drewnie zaklęty”.

Od 13 lipca do 21 sierpnia z powodu inwentaryzacji księgozbioru Krotoszyńska Biblioteka Publiczna będzie nieczynna. W pozostałe dni lipca i sierpnia czynna od godz. 9.00 – 17.00. Kiermasz podręczników szkolnych będzie trwał bez przerwy do 30 września w godz. od 13.00 do 16.30.

23 sierpnia w godz. od 9.30-13.30 przy kościele św. Jana Chrzciciela w Krotoszynie odbędzie się akcja honorowego oddawania krwi organizowana przez krotoszyński Oddział Terenowy Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa wspólnie z proboszczem parafii farnej.

W internetowym serwisie YOUTUBE na kanale „krotoszyn.pl” można obejrzeć kilka filmów z naszego miasta. Dodane w ostatnim czasie zostały: (1) panorama miasta - widok z wieży ratusza oraz (2) fontanna i zachodnia część rynku.

## Urząd Miejski w Krotoszynie

Centrala	(62) 725 42 01
Faks	(62) 725 34 36
Punkt Informacyjny	(62) 722 74 58
Sekretariat Burmistrza	(62) 722 74 14
Biuro Rady Miejskiej	(62) 722 74 51
	(62) 722 74 07
Straż Miejska	(62) 722 74 57

Przypominamy, że w Urzędzie Miejskim działa bezpłatna infolinia dla petentów. Dzwoniąc pod numer **0800 234 024**, można uzyskać informacje na temat spraw załatwianych w Urzędzie.

**Burmistrz Julian Jokiś** przyjmuje interesantów we wtorki w godz. **15.30 – 16.30**.

**Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Jamka** przyjmuje interesantów we wtorki w godz. **14.00 – 15.00**.

**Starostwo Powiatowe** (62) 725 42 56  
(62) 725 42 57

**Powiatowy Urząd Pracy** (62) 725 35 84  
(62) 725 44 56

**Komenda Powiatowa Policji w Krotoszynie** (62) 725 52 00

**Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej** (62) 725 29 21  
(62) 725 29 22

**Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej** (62) 725 36 68  
(62) 725 39 96

**Urząd Skarbowy** (62) 725 19 00

## Telefony alarmowe

Pogotowie Ratunkowe	999
Straż Pożarna	998
Policja	997

# Mój dzielnicowy

**W pracy policjanta każdy dzień przynosi inne sytuacje, z którymi trzeba sobie poradzić. Procentuje doświadczenie i umiejętności, które człowiek zdobywa w kolejnych latach pracy. - Tego nie nauczymy się w szkole - mówi młodszy aspirant Rafał Matyba, opiekun dzielnicy nr 9.**

Kiedy pan Rafał skończył szkołę średnią odbył służbę wojskową i zaczął rozglądać się za pracą, okazało się, że nie jest to czas najlepszy. Rynek pracy pełen był bezrobotnych szukających zajęcia. Rozmyślając nad dobrym pomysłem na życie, doszedł do wniosku, że warto złożyć podanie do policji. I tak się zaczęło...

Kurs podstawowy odbył w Poznaniu, specjalistyczny kurs dzielnicowego - w Słupsku. Pracował w komisariacie policji w Sulmierzycach, w rewirze dzielnicowych i na posterunku policji w Zdunach, obecnie zatrudniony jest w Komendzie Powiatowej Policji w Krotoszynie. Od 2 lat jako dzielnicowy czuwa nad drugą z dwóch dzielnic wiejskich - „dziewiątką”

W mieście zdarza się dużo różnych interwencji, na wioskach częściej dochodzi do drobnych kradzieży. Komuś ukradziono rower, gdzieś zginął worek zboża. Poza tym podobnie jak w mieście występują problemy domowe, patologie społeczne. Jednak zdaniem dzielnicowego rejony wiejskie są o wiele spokojniejsze niż miejskie.

- Ludzie na wsi traktują policjanta z większym szacunkiem - ocenia. - Są przy tym otwarci w rozmowie i przyjaźnie nastawieni.

Nie znaczy to, że nie zdarzają się sytuacje niebezpieczne i pełne stresu. - Brałem udział w interwencji, gdzie pijany mężczyzna trzymający widły bronił wstępu na posesję - mówi dzielnicowy Matyba. Na szczęście udało się wszystko załatwić bez użycia siły, ale nigdy nie wiadomo do końca co człowiekowi pod wpływem alkoholu strzeli do głowy i jak się zachowa.

Od miejskich dzielnicowych opiekun rewirów wiejskich różni się tym, że na swoją dzielnicę jeździ radiowozem. Wizyty składa głównie tam, gdzie odwiedzić są konieczne. Przy okazji zawsze sąmieni kilka słów z innymi mieszkańcami.



foto: Monika Menzfeld-Czubak

### Dzielnicowy

mł. asp. Rafał Matyba  
wiek 34 lata  
żona Izabela  
dzieci: syn Adam (5 lat)  
hobby: majsterkowanie

Dzielnica nr 9 obejmuje wsie: Biadki, Baszyny, Chwaliszew, Duszna Gorka, Gorzupia, Jasne Pole, Janów, Orpizew, Roszki, Różopole, Smoszew, Glinki, Ugrzele, Zmysłów.  
Kontakt z dzielnicowym - tel. 62 725-52-42, w komendzie pokój nr 111.

Pan Rafał jest policjantem z 10-letnim stażem, w policyjnej pracy najbardziej ceni sobie brak rutyny. - Każda sytuacja, każda interwencja jest inna - mówi. - Dlatego nie da się działać według gotowego, wyuczonego schematu. To sprawa doświadczenia - im dłużej ktoś pracuje, tym lepiej sobie radzi w różnych sytuacjach.

Każde zdarzenie wymaga sporządzenia notatki czy protokołu. Przygotowanie dokumentacji zabiera sporo czasu, dzielnicowy podobnie zresztą jak większość jego kolegów nie przepada za tą czynnością, ale doskonale wie, że to konieczność. (mm)

# Seniorzy w Leśnej Chacie

W połowie czerwca odbyło się spotkanie dla seniorów podsumowujące cykl „Zawsze aktywni”. Spotkania przygotowywała Krotoszyńska Biblioteka Publiczna w ramach porozumienia z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.

Ponad 40-osobowa grupa uczestników spotkała się w Leśnej Chacie Piaski koło Zdun. Spotkanie upłynęło w miłej atmosferze przy kawie, słodkościach i pieczonych kielbaskach.

Nie brakowało chętnych do udziału w różnych grach i zabawach. Fragmenty „Pana Tadeusza” czytała dyrektor biblioteki Ewa Bukowska, potem wspólnie recytowano „Inwokację”. W konkursie na piosenkę o spotkaniu seniorzy mieli okazję zaprezentować swoje zdolności poetyckie i muzyczne. Organizatorzy spotkania dziękują Nadleśnictwu Krotoszyn za udostępnienie Grzybka Leśna Chata. (ebuk)

# Na ratunek



9 czerwca samorząd gminy Krotoszyn przekazał OSP Benice oraz OSP Roszki nowe zestawy hydraulicznych narzędzi ratowniczych, tzw. nożyco-rozpieracze. Zestawy włączono do wyposażenia samochodów ratowniczych jako sprzęt niezbędny do ratowania osób uwięzionych w pojazdach podczas wypadków komunikacyjnych. (eliz)

# Rajd nauczycieli



Grono pedagogiczne krotoszyńskiego Przedszkola nr 7 z Oddziałami Integracyjnymi („Maciuś”) postanowiło w sposób aktywny zrealizować dwa zagadnienia z rocznego planu pracy - tematy „Nasze miasto, nasz dom” oraz „Edukacja zdrowotna dzieci w wieku przedszkolnym”. 12 czerwca nauczyciele wybrali się na rajd rowerowy trasą Krotoszyn - Osusz - Trafary - Krzyż Napoleoński - Mszar Bogdaniec - staw Węgielnik - Zduny - Chachalnia - Krotoszyn. Uczestnicy rajdu odwiedzili najpiękniejsze miejsca małej ojczyzny, związane także z wydarzeniami historycznymi. Interesującym punktem wycieczki było spotkanie z dyrektorką Izby Muzealnej w Zdunach - Łucją Długiewicz-Paszek. W piwnicznych murach, przy kominku pani kustosz opowiadała o miejscach, które rowerzyści mijali w drodze do Zdun, przybliżyła również historię miasta. (p7)

# Studia w Krotoszynie

Uwaga, uczelnia już przyjmuje podania. Zamiejscowy Ośrodek Dydaktyczny Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania z siedzibą w Gimnazjum nr 2, Krotoszyn, ul. Zdunowska 83, rozpoczął przyjmowanie podań na studia zaoczne na rok akademicki 2009/2010 na następujące kierunki:

- zarządzanie – studia licencjackie 3-letnie,
- informatyka – studia inżynierskie 3,5-letnie.

Warunkiem przyjęcia na I rok studiów jest złożenie następujących dokumentów:

- wypełniony kwestionariusz osobowy (do pobrania w punkcie rekrutacyjnym – Krotoszyn, ul. Zdunowska 83),
  - świadectwo maturalne w oryginale,
  - kserokopia świadectwa ukończenia szkoły średniej,
  - 4 zdjęcia w formacie legitymacyjnym,
  - zaświadczenie lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań do studiowania wystawione w roku bieżącym,
  - kserokopia dowodu osobistego,
  - w przypadku mężczyzn kserokopia książeczki wojskowej (str. 2-3, 6-7) oraz książeczka do wglądu,
  - kserokopia dowodu wpłaty potwierdzającego uiszczenie wpisowego.
- Kryterium przyjęcia na studia jest uzyskanie odpowiedniej średniej ocen na świadectwie ukończenia szkoły średniej oraz kolejność zgłoszeń. W przypadku średniej poniżej 3,5 kandydat zostanie skierowany na rozmowę kwalifikacyjną. Uczelnia przyjmuje tylko kompletne dokumenty złożone osobiście przez kandydata.

Serdecznie zapraszamy do podjęcia studiów w Krotoszynie. Bliższe informacje i przyjmowanie podań codziennie od poniedziałku do piątku w siedzibie Ośrodka – Gimnazjum nr 2, ul. Zdunowska 83, w godz. od 9.00 do 13.00.

Jan Urbaniak

# Radni na dyżurze...

... rozmawiają z mieszkańcami o tym, co trzeba zmienić lub poprawić.

- Tematem numer jeden są drogi - mówią zgodnie Przemysław Jędrkowiak i Krzysztof Kierzek. Pierwszy z nich to radny powiatowy, drugi gminny. Obaj przychodzą raz w miesiącu w poniedziałek o 19.00 do Zespołu Szkół nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi. Frekwencja mieszkańców na takich spotkaniach nie jest wysoka, zazwyczaj przychodzi kilka osób, które szukają rozwiązania konkretnego problemu. 22 czerwca mieszkanka ulicy Raszkowskiej skarżyła się na brak chodnika przed swoim domem oraz na zły stan nawierzchni ulicy. Mieszkanka ulicy Chwaliszewskiej apelowała o wyrównanie przydomowej drogi. - Zasympaliśmy już częściowo nierówności na naszej ulicy, ale to za mało - tłumaczyła. - Prosimy, aby powiat wyrównał Chwaliszewską, bo jest



foto. Izabela Bartos

W Klubie Spółdzielczym radni dyskutowali o sporze właścicieli nieruchomości

strasznie dziurawa. Radni przełożą te uwagi do rozpatrzenia swoim radom.

... dyskutują o problemach mieszkańców, którzy proszą ich o mediację przy załatwianiu trudnych spraw.

## Pozytywnie w parku

Podstawowym walorem zdarzenia jest ekumeniczny charakter spotkań. W Krotoszynie udaje się w czasie trwania Pozytywnych Wibracji doprowadzić do wyjątkowego spotkania chrześcijan...

... których drogi do tego samego Boga prowadzą przez np. Kościół Zielonoświątkowy, Jednotę Braci Polskich, judeochrześcijaństwo, katolicyzm, prawosławie czy kościół ewangelicki. Krotoszyn obfituje w bogactwo i różnorodność życia religijnego, stąd wyjątkowa możliwość współpracy z różnymi kościołami, gdzie sprawdza się ekumenia w praktyce. Jest to wyjątkowa sytuacja w mieście średniej wielkości. Z tego zrodził się 6 lat temu pomysł na festiwal, a o efektach budowy tolerancji, wręcz sympatii pomiędzy poszczególnymi wyznaniami



foto. KOK

Swoje utwory zaprezentowała krotoszynianom także wokalistka Viola Brzezińska.

można się przekonać najdobitniej na krotoszyńskim festiwalu. I o dźwięk chwałę w pieśniach Boga, lub będąc jedynie obserwatorami, stanowią jednolitą grupę. Różnią się czasami jedynie stopniem ekspresji, odwagą w dawaniu świadectwa. Jednak jedni drugich obserwują i podejrzewam, że często mogą sobie zazdrościć żarliwości, stopnia oddania, autentyczności i głębokości przeżycia spotkania z Bogiem.

Ważnym elementem Pozytywnych Wibracji jest Dyskusyjny Panel Ekumeniczny, gdzie opowiadają reprezentanci różnych denominacji o ich indywidualnych drogach do Pana Boga, o klęskach i porażkach, o pragnieniu bycia z Nim jak najbliżej, o metodach dochodzenia do Pana i jakże często grzechu pychy, gdy wydaje się nam, że już osiągnęliśmy bliskość Absolutu. Panel jak co roku zakończył się stworzeniem kręgu, schwytem się za ręce i odmówieniem wspólnie Modlitwy Pańskiej.

Jest to kolejny rok naszych spotkań i efekt naszej drogi do zbliżania się do siebie. Jeszcze parę lat temu nie było mowy o partnerskim postrzeganiu nawzajem różnych wyznań występujących w naszym mieście. Dzięki zasilaniu kolejnych paneli osobami z innych odłamów chrześcijaństwa i tworzeniu swoistej mozaiki wyznawców tego samego Boga teraz w naszym mieście możemy mówić o „ekumenii stosowanej”. Nikt już się nie „jeży”, księżom katolickim w czasie kolędy otwierane są drzwi, które do tej pory były zamknięte. Wszyscy zaczęli się uczyć od siebie nawzajem. Wielu reprezentantów mniejszych religii wywodzi się z kościoła katolickiego i często rozstawali się z nim w wielkim gniewie i zawiedzeniu. Teraz dostrzegają specyfikę dużego kościoła, rozumieją różnice, rozumieją też, że aby coś zmienić w kościele nie trzeba z niego występować. Można go ubogacać przez własne zaangażowanie i determinację. Po pięciu latach nasi paneliści po prostu się znają

i co najważniejsze nawzajem akceptują. Jeszcze nie tak dawno, jako prowadzący pierwsze panele postuluje się czerwoną i żółtą kartką. Takie stadionowe reguły wprowadzały poza elementem pewnego żartu i delikatnej prowokacji ważny element wzajemnego poszanowania. Wychodzimy z założenia, że jeśli są ludzie (obojętnie jakiego wyznania, inaczej denominacji) chcący rozmawiać o swojej religijności i swoich drogach do Boga, to są to właśnie Ci, którzy mają prawo do szacunku. Kiedy na koniec tworzymy krąg, chwytamy się za ręce i wspólnie odmawiamy „Ojcze nasz”... niejednemu łamie się głos. W ten sposób w Krotoszynie tworzymy małą wspólnotę chrześcijańską opartą na ekumenizmie.

Zwracam się teraz do tej wielkiej grupy katolików, w której sam jestem i naszych duszpasterzy. Nie bójcie się! Przychodźcie na festiwal! Na nim każdy może się przekonać jak doskonałą inspiracją artystyczną może być wiara, w jak różnych gatunkach muzycznych odnajduje swoje ucieleśnienie, jak wysoki poziom artystyczny prezentują wykonawcy. Duchowość to bardzo ważny element kultury. Nie można go pomijać. Tak jak Biblia powinna być jedną z najważniejszych ksiąg w każdym chrześcijańskim domu, tak też np. obok płyty zespołu Feel czy składanki piosenek biesiadnych może znaleźć swoje miejsce płyta któregoś z zespołów z naszego festiwalu. Przecież chrześcijaństwo jest ważnym elementem naszego życia... Przynajmniej tak deklaruje większość Polaków.

Wojciech Szuniewicz

W Klubie Spółdzielczym raz w miesiącu we wtorek spotykają się członkowie stowarzyszenia Samorządowa Inicjatywa Obywatelska. 23 czerwca radny powiatowy Juliusz Poczta i rajcy miejscy: Cezary Grenda, Edward Jokiel, Paweł Radojewski oraz Antoni Korsak w godz. 17.30 - 18.30 dyskutowali o sprawach przekazanych im przez mieszkańców Krotoszyna. Szukali wspólnie rozwiązania, które zadowoliliby osoby szukające u nich pomocy. Są to czasami bardzo trudne sprawy, jak np. omawiany ostatnio spór właścicieli przylegających do siebie nieruchomości. - Kiedy problem dotyczy większej grupy, ludzie przychodzą tłumnie na spotkania - wyjaśnia radny Poczta. - Kiedy nikt nie przyjdzie, mamy okazję omówić zgłoszone nam sprawy między sobą. (eliz)

## O funduszu alimentacyjnym

Wnioski o ustalenie prawa do wypłaty świadczeń z Funduszu Alimentacyjnego wydawane i przyjmowane będą od sierpnia w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Krotoszynie ul. Kobylińska 10a, II piętro. Jeśli osoba ubiegająca się o świadczenia z funduszu alimentacyjnego na nowy okres świadczeniowy złoży wniosek wraz z dokumentami do 31 sierpnia 2009r. ustalenie prawa do świadczeń oraz wypłata świadczeń za październik 2009r. nastąpi do 31 października 2009r. Gdy osoba ta złoży dokumenty we wrześniu lub październiku, ustalenie prawa do świadczeń oraz ich wypłata za październik nastąpi do 30 listopada.

### Dokumenty, które winny być dołączone do wniosku:

- dowód tożsamości,
- zaświadczenie szkoły lub studiów wyższych, w przypadku gdy dziecko ukończyło 18 rok życia,
- zaświadczenie urzędu skarbowego o przychodzie w 2008r.,
- zaświadczenia organu gminy o wielkości gospodarstwa rolnego albo nakaz płatniczy za 2008r.
- zaświadczenie organu prowadzącego postępowanie egzekucyjne (komornika sądowego) stwierdzające bezskuteczność egzekucji alimentów.

Podstawowe informacje dotyczące Funduszu Alimentacyjnego

Kryterium dochodowe - 725 zł.

Wysokość świadczenia - do wysokości zasądzonych alimentów, ale nie więcej niż 500 zł.

Pieniądze wypłacane przez Urząd gminy (miasta) lub ośrodek pomocy społecznej.

Komu przysługuje - osobie uprawnionej do ukończenia 18, gdy się uczy - do 25 lat. Beztętnowo dla osób z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności.

Status samotnego rodzica ubiegającego się o pomoc - nie musi żyć samotnie, może zawrzeć nowy związek małżeński.

Bezskuteczność egzekucji - uznana jest po dwóch miesiącach. Egzekucja - komornicza i administracyjna - prowadzona przez urzędy skarbowe. (mgops)

## Krótko

Krotoszynianin Adam Tyrakowski, właściciel Przedsiębiorstwa Handlowego AT SA, został uhonorowany Nagrodą im. Eugeniusza Kwiatkowskiego „Przedsiębiorczość”. 28 maja w Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie gratulacje wyróżnionym złożyli Waldemar Pawlak, wicepremier i minister gospodarki, oraz Eugeniusz Grzeszczak, sekretarz stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Nagrodę przyznało Stowarzyszenie im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Poznaniu.

Tego samego dnia podczas sesji Rady Miejskiej w Krotoszynie Jarosław Piszczyk z Wielkopolskiego Instytutu Jakości wręczył certyfikaty Model Doskonałości firmom: PPHU Konstal Franciszka Roszczaka, PW Tor Mariana Iberhana i restauracji Ratuszowej Darii Krzysztofiak - Głodas. Certyfikat ten potwierdza zgodność systemu zarządzania z modelem promowanym przez Europejską Fundację Zarządzania Jakością w Brukseli. Natomiast firmie Gabi-Plast PPH Gabriela Kośmider przedstawił Instytut wręczył certyfikat ISO 22000. Przewodnicząca Rady Miejskiej Krotoszyna Zofia Jamka oraz wiceburmistrz Ryszard Czuszek złożyli gratulacje właścicielom uhonorowanych firm. (eliz)

## Świadczenia rodzinne

W tym roku okres zasiłkowy związany z wypłacaniem zasiłku rodzinnego rozpoczyna się 1 listopada, a kończy 31 października 2010 roku. W związku z tym trwający obecnie okres zasiłkowy, który rozpoczął się 1 września zeszłego roku, został przedłużony\* do 31 października 2009 r. W przypadku osób ubiegających się o dodatki związane z nauką dziecka prawo do dodatków ustalane będzie na podstawie aktualnych zaświadczeń ze szkoły. Oznacza to, że do 10 września br. należy dostarczyć aktualne zaświadczenie ze szkoły.

W związku ze zmianą okresu zasiłkowego wnioski o ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych na nowy okres zasiłkowy 2009/2010 rozpoczynający się 1 listopada przyjmowane będą od 1 września. Jeśli wniosek wraz z dokumentami zostanie złożony do końca września, świadczenie przysługujące za listopad wypłacone będzie do 30 listopada. Jeśli dokumenty wpłyną później, w październiku lub listopadzie, wypłata świadczeń za listopad nastąpi do 31 grudnia\*\*.

Prawo do świadczeń rodzinnych ustala się począwszy od miesiąca, w którym wpłynął wniosek z prawidłowo wypełnionymi dokumentami, do końca okresu zasiłkowego.\*\*\* (mgops)

\* Ustawa z 17 października 2008 r. o zmianie ustawy o świadczeniach rodzinnych (DzU z 18 grudnia 2008 r., nr 223, poz. 1456).

\*\* Art. 26 ust. 2a, 3 i 4 ustawy o świadczeniach rodzinnych).

\*\*\* Art. 3 pkt 10 oraz art. 24 ust. 1 i 2 ww. ustawy.

# Gimnazjada zakończona

**18 czerwca br. odbyło się spotkanie podsumowujące tegoroczną edycję Krotoszyńskiej Spartakiady Sportowej Szkół Gimnazjalnych.**



foto: archiwum

W Gimnazjadzie uczestniczyły cztery szkoły gimnazjalne: Gimnazjum nr 1, Gimnazjum nr 2, Gimnazjum nr 4 i po raz pierwszy Gimnazjum Benice. Rozgrywana była w 17 konkurencjach: dziewczęta startowały w 14 a chłopcy w 15 konkurencjach. Sklasyfikowano 200 zawodników, w tym 76 dziewcząt i 124 chłopców. W rozegranych konkurencjach startowało 573 zawodników: 232 dziewcząt i 341 chłopców.

Klasyfikację drużynową wygrało Gimnazjum nr 4 - 1189 punktów, przed Gimnazjum nr 1 - 888 pkt. i Gimnazjum Benice - 870 pkt. Czwarte miejsce zajęło Gimnazjum nr 2 - 820 pkt.

#### Końcowa klasyfikacja indywidualna dziewcząt

1. Serafiniak Eliza G-4, 540 pkt.
2. Marszałek Roksana Benice, 467

3. Kot Wiktoria G-4, 451 pkt.
4. Dąbrowska Anna G-4, 451 pkt.
5. Brajer Agata G-1 424 pkt.
6. Dziergwa Jagoda G-4, 402 pkt.
7. Zembska Kinga G-1, 401 pkt.
8. Krawczyk Aneta Benice, 322 pkt.
9. Suliga Daria G-I, 281 pkt.
10. Kalak Adrianna Benice, 280 pkt.

#### Końcowa klasyfikacja indywidualna chłopców

1. Swat Krystian G-2, 568 pkt.
  2. Rybka Jakub G-4, 506 pkt.
  3. Mayer Szymon G-2, 471 pkt.
  4. Gaszyk Daniel G-4, 457 pkt.
  5. Szpitalniak Mikołaj G-1, 457 pkt.
  6. Łyskawa Jakub G-1, 443 pkt.
  7. Bujakiewicz Szymon Benice, 362 pkt.
  8. Sobański Bartosz G-1, 287 pkt.
  9. Wolniak Szymon Benice, 249,5 pkt.
  10. Półtorczyk Kamil G-4, 240 pkt.
- Pamiątkowe dyplomy, statuetki i puchary wręczyli: Jerzy Janicki, naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych, oraz Jacek Cierniewski, dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji „Wodnik” w Krotoszynie. **(Iew)**

# Wizyta korbballistów

Krotoszyńscy korbballiści gościli przyjaciół z Holenderskiego Brummen i Eerbeeku. Przez trzy dni boisko w Szkole Podstawowej nr 4 było areną sportowych zmagani krotoszyńskich korbballistów z klubów „FENIX” (Gimnazjum nr 1) i PUMA (Szkola Podstawowej nr 4) z holenderskim klubem TURBULAS. Od 12 do 14 czerwca w Krotoszynie gościło czterdziestu trzech zawodników z Holandii. W piątek wszyscy chętni mogli zapoznać się z regułami gry w korbball i trenować razem z Holendrami. Była to również doskonała okazja, żeby poćwiczyć znajomość języków niemieckiego i angielskiego. Młodzież spędziła czas wspólnie także na pływalni „Wodnik” oraz podczas spotkania w „jedynce”.

Na sobotę zaplanowano wyjazd do Poznania na Maltę i na Jarmark Świętojański, a następnie wspólne grillowanie i zabawy pod koszami korbballowymi.

mi z udziałem dzieci i rodziców. W niedzielę odbył się Międzynarodowy Turniej Korbballa w SP nr 4. Mecze rozgrywały zespoły szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych oraz dawni uczniowie czwórki, obecnie studenci, nadal trenujący korbball w klubach AZS w Poznaniu i Wrocławiu. Wszystkie mecze rozegrano na bardzo wysokim poziomie. Holenderscy przyjaciele byli mile zaskoczeni dobrym przygotowaniem krotoszyńskich zawodników do rozgrywek i zaprosili korbballistów na rewanżowe mecze do Brummen.

Miłośników korbballa i wszystkich, którzy jeszcze nie znają tej dyscypliny, zapraszamy na stronę Polskiej Federacji Korbballa na stronie [www.korbball.pl](http://www.korbball.pl), gdzie można znaleźć najnowsze wiadomości oraz przepisy, historię i śledzić wyniki ligi w której startują zawodnicy z Krotoszyna. **(sp4)**

# Fenix w Kole

UKS Fenix działający w Zespole Szkół nr 3 w Krotoszynie wywalczył brązowy medal Mistrzostw Polski Juniorów Starszych w Korbballu w Kole rozgrywanych 6 i 7 czerwca.

W najbardziej zaciętym finałowym spotkaniu zespół z Koła pokonał ostatecznie drugi zespół MP Hetman Sosnowkę 8:7. Trzeci stopień na podium zajął Fenix Krotoszyn, który bronił tytułu mistrzowskiego. Jedno zwycięstwo w

turnieju finałowym to dorobek TOP 54 Biała Podlaska. Ostatnie miejsce przypadło Cirkusowi Konstancin.

**Skład UKS Fenix:** Walkowiak Agnieszka, Hencel Sylwia, Jędrkowiak Agnieszka, Ludwiczak Dorota, Cierniewska Hanna, Szpitalniak Mikołaj, Hencel Michał, Moraś Mikołaj, Szymczak Bartek, Drozdziński Mirek, Nelka Rafał, Rusinek Tomasz, Krystian Augustyniak - kapitan drużyny, Moraś Piotr - trener. **(piotr)**

# Okno Południowej Wielkopolski

W marcu 2008 r. powołane zostało do życia stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Okno Południowej Wielkopolski”, którego celem jest realizacja działań na rzecz rozwoju obszarów wiejskich...

... na terenie sześciu gmin: Miasta i Gminy Krotoszyn, Gminy i Miasta Zduny, Miasta Sulmierzyce, Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce, Gminy Ostrów Wielkopolski oraz Gminy i Miasta Raszków. Inicjatorem założenia Stowarzyszenia było stowarzyszenie „Krotoszyńskie Centrum Przedsiębiorczości”.

W ramach stowarzyszenia działają przedstawiciele trzech sektorów: publicznego (samorząd), społecznego (organizacje pozarządowe) oraz gospodarczego (przedsiębiorcy). Prezesem stowarzyszenia jest Franciszek Marszałek, a jego siedziba znajduje się w Centrum Koordynacyjno-Informacyjnym przy ul. Zdunowskiej 12 w Krotoszynie.

Stowarzyszenie stanowi Lokalną Grupę Działania (LGD) wspierającą inicjatywy lokalne na obszarach wiejskich poprzez realizację Lokalnej Strategii Rozwoju (LSR). LGD oraz mieszkańcy gmin wchodzących w skład LGD będą mogli ubiegać się (poprzez LGD) o dotacje m.in. z Unii Europejskiej, w szczególności w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) – Oś IV Leader: 1. „Wdrażanie projektów współpracy” (realizacja projektów współpracy między-



Od lewej: Magdalena Głowienkowska, Kamila Jarocka, Franciszek Marszałek (Prezes Stowarzyszenia LGD „Okno Południowej Wielkopolski”), Joanna Ptak

regionalnej i międzynarodowej) 2. „Funkcjonowanie lokalnej grupy działania, nabywanie umiejętności i aktywizacja” (m.in. podnoszenie kwalifikacji członków LGD oraz pokrycie kosztów administracyjnych działania LGD) 3. „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” – dotacje na przedsięwzięcia z zakresu: „Różnicowania w kierunku działalności nierolniczej”, „Tworzenia i rozwoju mikroprzedsiębiorstw” „Odnowy i rozwoju wsi” oraz tzw. „małe projekty” (przedsięwzięcia o charakterze edukacyjnym i warsztatowym dla ludności z obszaru objętego LSR, oraz inne mające na celu podniesienie jakości życia ludności na obszarze działania LGD)

W 2008 r. w ramach projektu pn. „Budowanie Lokalnej Strategii Rozwoju”

LGD zrealizowało cykl warsztatów i konsultacji z moderatorem – Grzegorzem Cetnerem z Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie / Oddział w Poznaniu – ukierunkowanych na wypracowanie zapisów LSR. Projekt był finansowany z dotacji Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu oraz wkładu własnego LGD w ramach otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego Województwa Wielkopolskiego w zakresie działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych pn. „Wspomaganie rozwoju społeczności lokalnych poprzez działania mające na celu dostosowanie lokalnych strategii rozwoju obszarów wiejskich”.

LGD przeprowadziło również w tym czasie ankietację mieszkańców obszarów wiejskich, mającą na celu poznanie ich

opinii nt. kierunków działania LGD oraz rzeczywistych potrzeb, które posłużyły do powstania zapisów LSR.

Lokalna Strategia Rozwoju to dokument opracowany na potrzeby PROW, określający m.in. cele, zadania i zasięg przedsięwzięć podejmowanych w szczególności przez przedsiębiorców, rolników, mieszkańców, a także gminy i organizacje pozarządowe, na które zostaną przeznaczone przez Unię Europejską środki pieniężne. Zapisy LSR decydują o ich wydatkowaniu na terenie objętym działaniem LGD. Wdrażanie LSR ma na celu umożliwienie mieszkańcom obszaru LGD realizację projektów przyczyniających się do poprawy jakości życia na obszarach wiejskich m.in. poprzez wzrost aktywności lokalnych społeczności oraz stymulowanie powstania nowych miejsc pracy.

Opracowaniem LSR na lata 2009-2015 zajmowały się członkinie LGD: Magdalena Głowienkowska, Kamila Jarocka i Joanna Ptak przy konsultacjach merytorycznych G. Cetnera. Do opracowania LSR przyczyniło się także wiele innych osób z terenu LGD, reprezentujących sektor publiczny, społeczny i gospodarczy, poprzez wniesione w trakcie spotkań poświęconych budowaniu niniejszej strategii uwagi i spostrzeżenia oraz w formie odpowiedzi na ankiety, które wpłynęły na jej ostateczny kształt.

Realizacja LSR będzie możliwa dopiero po pozytywnym rozpatrzeniu przez

Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu złożonych przez LGD wniosków o wybór Lokalnej Grupy Działania do realizacji Lokalnej Strategii Rozwoju oraz o przyznanie pomocy w ramach działania Funkcjonowanie Lokalnej Grupy Działania.

12 czerwca 2009 r. Zarząd Województwa Wielkopolskiego podjął pozytywną decyzję o wyborze stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Okno Południowej Wielkopolski” do realizacji zamierzeń zawartych w Lokalnej Strategii Rozwoju w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego o warunkach i sposobie realizacji LSR na lata 2009-2015 nastąpi 26 czerwca 2009 r.

Wniosek o przyznanie pomocy w ramach działania Funkcjonowanie LGD jest nadal rozpatrywany. Przewidywany termin zakończenia oceny zaplanowany jest na przełom września i października br. Pozytywna decyzja w tej sprawie pozwoli LGD ubiegać się o kwotę na realizację LSR, stanowiącą iloczyn liczby mieszkańców LGD (65 673 osoby) i kwoty 148 zł/osobę, co daje łącznie 9 719 604 zł na realizację projektów zgodnych z LSR na terenie LGD. Rozdysonowanie tej kwoty odbędzie się w drodze konkursów sukcesywnie ogłaszanych przez LGD w najbliższych latach.

**Kamila Jarocka**